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Im folgenden sei V := [0,∞)N (versehen mit der von RN induzierten Relativtopologie)
und τ : CN → V die Abbildung

z 7→ (|z1|, . . . , |zN |) (z = (z1, . . . , zN ) ∈ CN ).

Aufgabe 1. Zeigen Sie:

(a) Eine offene Menge Ω ⊆ CN ist genau dann ein Reinhardt-Körper, wenn Ω =
τ−1(W ) für eine (relativ) offene Teilmenge von V N .

(b) Ist Ω ⊆ CN ein Reinhardt-Körper, so ist τ(Ω) eine (relativ) offene Teilmenge von
V .

Aufgabe 2. Zeigen Sie:

(a) Jeder nicht leere, vollkommene Reinhardt-Körper ist eigentlich.
(b) Ist (Ωα)α∈A eine Familie von vollkommenen, logarithmisch konvexen Reinhardt-

Körpern in CN , so ist auch Ω0 := int
⋂

α∈A Ωα wieder ein vollkommener, loga-
rithmisch konvexer Reinhardt-Körper. Insbesondere gibt es also zu jeder offenen
Teilmenge Ω des CN genau einen kleinsten die Menge Ω enthaltenden vollkomme-
nen, logarithmisch konvexen Reinhardt-Körper.

Aufgabe∗ 3. Berechnen Sie für 0 < ε < 1 ≤ α den kleinsten vollkommenen, logarithmisch
konvexen Reinhardt-Körper Ω0 in C2, der die Menge

Ωε,α := {(z, w) ∈ ∆(0, 1) ; min{|z|, α|w|} < ε}.
enthält. Skizzieren Sie τ(Ωε,α), τ(Ω0) und log(τ(Ωε,α)), log(τ(Ω0)) im Fall α = 2 = ε−1.

Abgabetermin: Montag, 12.11.2007 vor der Vorlesung.

Die Übungsblätter finden Sie auch im Netz unter
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